

### 首选外交途径,不排除其他选择

# 菲律宾想忽悠美国掺和南海争端

#### 【中国政府如是说】

#### 渔政船是执行例行渔政管理任务

据新华社电 外交部发言人秦刚17日在例行记者会上表示,中国对南海诸岛及其附近岛屿拥有无可争辩的主权。

中国政府历来重视南海的渔业生产管理,中国船只赴南海是执行例行的渔政管理任务。

#### 【菲律宾议员如是说】

#### 这是外交而不是军事问题

“外交部必须采取相应的行动。我们不必与军事实力远远占优的中国发生战争。中国巡逻船总是出现在那里,这对我们来说不是什么大不了的事,因为我们也提出了自己的(领土)主张。”

——菲律宾众议院议长普罗斯佩罗·诺格拉勒斯在写给GMA电视台的一份书面声明如是说。

诺格拉勒斯认为,所有在南海提出领土主张的国家都应该记住,这是“外交而不是军事”问题,因此,外交程序应该正常进行。

#### 国家安全顾问是神经病

“我不认为中国会发动袭击。用我们脑子里想想,就知道他们不会发动进攻。”

——菲律宾众议院外交委员会主任委员库恩柯说,这不会引起与菲律宾或其他宣布主权国家的战争。

库恩柯说,如果菲律宾也有自己的船只,也有可能采取同样的部署。他还称国家安全顾问冈萨雷斯是“妄想狂”和“神经病”,建议冈萨雷斯应该“去休息放松一下”。

库恩柯相信,中国不会袭击菲律宾,因为后者与美国签有“共同防御条约”。不过他提出,没有必要让美国介入南海争端之中,“共同防御条约”已经确保了美国会在菲律宾遭到别国打击时帮助防御。他认为,菲律宾政府目前应该做的,是利用外交途径解决问题。

#### 美国必须明确表明态度

“我提醒菲律宾(政府)不要对媒体报道中的中国派出船只的行为过度理解或过度反应。过度反应可能导致局势高度紧张,但引起这一反应的原因却并不存在。”

——马尼拉 Muntinlupa 市区众议员比亚顺提醒政府,不要对中国的行动反应过度。

比亚顺认为中国的部署行动可能并不直接与“领海基线法案”有关,而可能是由美国侦察船进入南海海域引起。

对于奥巴马最近承诺的《美菲军事访问协定》,他说,“按照奥巴马总统的承诺,美国必须澄清在南海争端升级为冲突的情况下,其将扮演的角色。”

中国渔政船昨天抵达西沙永兴岛,开始对西沙一带进行渔政管理和监督工作。

菲律宾总统府16日表示,可能将向传统军事盟友美国及其他东盟国家寻求帮助。菲律宾国内有些人反应也异常激烈,菲国家安全顾问称要紧急召开内阁安全会议商讨对策,有人甚至开始议论“是否需要与中国开战”。



南海舰队驻西沙女兵在巡逻



南海舰队驻西沙某部在训练

#### 【PK之一】 是否把美国拉进来?

#### 菲总统府:考虑寻求美国东盟帮助

“我们的国家安全顾问们已经在考虑其他的选择,”菲律宾总统府发言人劳拉雷·法佳都16日在新闻发布会上说,“如果我们真的需要寻求盟友及其他东盟国家的帮助,我们可能不得不这样做。”但法佳都仍然认为外交是解决问题的第一选择,对南沙群岛的争议性宣示主权

问题应该在联合国的层面上解决。

“我们尽可能希望通过联合国解决此事,当然,菲律宾政府同样对将要发生的必须做好准备。”她说:“我们不能只依靠联合国,防御的第一条线应该是外交,但当然我们必须保护国家主权,就像中国现在所做的。”

#### 菲众议员:更应警惕美国军舰到南海

菲律宾巴兰玉计市众议员吴礼示16日说,没必要对中国的举动恐惧,如果美国派军舰前往南海海域,菲律宾才应该更加警惕。

曾经出任国家安全顾问的他认为,美国派军舰的话,“加大了中国人民解放军海军巡逻船与伙伴国(美国)发生惊险的面对面冲突的可能性,而(美国)第七舰队则潜伏在数百英里以外的某处。”南海海域长期以来都是一个潜在的争端

地区,事件频发。记住在(美国)大选时曾有过关于奥巴马一旦当选,会在其任职初期对其勇气进行一次测试的说法。我祈祷外交官们目前正在通过热线艰苦地工作着。”

参议员埃斯库德罗说,他不赞同所谓“中国使用炮舰外交”的说法。“我不同意炮舰外交或是恐吓战术的说法,”他说,“菲律宾(政府)应该通过合法和外交程序认真按照中国的倡议行动。”

#### 【PK之二】 是否让军队出面?

#### 菲海军副司令:愿为南沙战至最后一人

媒体报道称,菲律宾在南沙动作不断的背后有军人支持,“受过美军训练的少壮派军官”、海军副司令托伦诺蒂就在媒体上公开扬言,“海军支持我国(菲律宾)与其他声称对南沙群岛拥

有主权的国家和平解决领土争端,但我们同时做好海军以及海军陆战队战至最后一人的准备”,“中国制造航母并不可怕,我们不惜为南沙战至最后一兵一卒”。

#### 菲军方:没有收到“特殊命令”

菲律宾国防部长吉尔伯特·特奥多罗16日表示,不真正认为这是一个大威胁,他认为还是应当通过外交部,在国家安全顾问的指导下,通过外交程序处理这起事件。

菲律宾西部军区指挥部发言人、空军中校阿美立戈·费布雷加当天说:“我们没有收到陆军总司令部的任何特殊命令。我们仍保持原地不动。”费布雷加说,他们没有收到任何关于“中国现代军舰周末部署”到该地区的报告。

菲律宾海军发言人阿莱瓦诺说,正尽力确认和监视中国渔政船的具体位置,呼吁公众保持冷静。

菲律宾海军司令戈莱斯称,中国渔政船前往南海是任何对南沙群岛提出主权要求的国家的正常活动,向在这一地区的其国民提供后勤支持。“他们时常这样做。事实上,我们也向人民提供这样的服务。”戈莱斯说,“中国是我们的盟友。实际上,我们应该和所有国家成为朋友。”

#### 【利益攸关方】

#### 越南说菲侵犯自己主权

越南在上周五也批评了菲律宾“领海基线法案”。

越南外交部发言人黎勇在声明中指出,越南“有充分的法律依据和历史证据”对南沙群岛拥有主权。

“没有越南的赞成,该地区利益相关者的所有举动都是对越南主权的侵犯,并且没有法律效力。”声明说。他称菲律宾的这一举动是对越南主权的“严重破坏”。

事实上,中国外交部已经多次重申,黄岩岛和南沙群岛历来都是中国领土的一部分。中华人民共和国对这些岛屿及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何其他国家对黄岩岛和南沙群岛的岛屿提出领土主权要求,都是非法的,无效的。

#### 【中国军事专家】

#### 派渔政船是不想以大欺小

知名军事专家宋晓军16日表示,中国派出渔政311船,为的是告诉周边国家在5月13日前不要把事情做得过大,违背原来商谈过的搁置主权共同开发的协议。第二个,破坏美国的阴谋,因为它希望中国跟周边国家冲突。

他说,派渔政船恰恰证明了中国不想跟东盟周边的菲律宾、马来西亚等国家发生冲突,因为这些国家也是遭受海上霸权屈辱的国家,而且他们的产业结构跟中国现在确实有相似之处,但是将来会有更好的配套,那是我们的邻居,我们不可能派更多的军舰去和这些国家示威,否则就是以大欺小了。

他说,这是我们通过既维护我们的海洋权益,同时在外交上,我们要拿捏住力度,不让背后美国人的意图得逞,所以我们选择了渔政船来宣示我们的主权,或者维护我们的海洋权益。

#### 【新加坡评论员】

#### 菲律宾政治家在转移民众视线

媒体引述新加坡著名评论员杜平的话说,中国南海主权争端跟现在的金融危机有关系,当前所有国家的经济都遇到困难,民众的情绪也不是很好,对政府也不是非常支持。

报道说,一些国家的政府民意支持率相当低,包括像菲律宾这样的国家,经济本来就不好,可能总统选举快到了,政治领导人一般会利用这样的机会,转移人民的视线把人民对经济不好的怨气转移到国外去,在外面制造一些小小的事端,可能会激发民族的情绪,利用这样的民族主义的情绪,把人民团结在一起,或者是暂时获得政治支持,这个是不能排除的,尤其是菲律宾。外交是内政的延伸,外交上的事情跟国内的政治有直接的关系。 综合《东方早报》《环球时报》

《通通有》 医疗药品 ●基本规格:2.8x4cm 刊登时间:每周一至周五●本栏目信息在《通通有》生活资讯、通通有网站 www.totoyou.net 同步免费发布●24小时广告热线 63399000

## 拒绝高价医疗 微创 无痛 彻底治痔疮

应用高科技治疗设备—美国强生 PPH 黄金技术,HCPT 专利射频治疗仪,专业诊治技术与世界医学同步,并通过对麻醉方式全方位的成功改进,达到治疗中无疼痛和恢复期的轻松自如。创口小、愈合快,随治随走,不影响工作,费用也比传统手术大大降低,使更多的肛肠病患者摆脱长期受疾病的困扰。

专业的技术打消疼痛的顾虑,最低的费用给你最好的治疗,最短的时间换你最初的健康,优质的服务给您温馨的感受。

地址:郑州市建设东路24号原炮院门诊部三楼肛肠治疗中心,乘9、50、52、88、103、104、101(西线)公共汽车到炮院下车路南即到 预约 67979933 61795999

## 河南协和医院 哮喘、气管炎的创新疗法

特邀原武汉军区161军医呼吸专家李继连教授 3月16日—3月31日来我院举行大型会诊

引进最新技术,南京磁医学研究院,“微型生物磁”皮下穴位埋植,生物基因药物定位介入治疗,结合中医辨证施治,清肺排毒固本,三联一体疗法,直接修复气管壁和肺泡的病变组织,清除肺部病毒基因,迅速提高免疫功能,免疫抗体渗透疗法,使患者自身产生抗体,达到润肺、止咳、定喘等功效;专治哮喘、气管炎、老慢支、肺气肿、过敏性哮喘、气喘、胸闷、久咳不愈等顽固病,有独特的治疗效果,一般患者3天—5天明显见效,短期治疗即可康复,真正达到了一次治疗、终身受益的效果。(微)医广【2008】第02-22-058号

专家热线:0371-67239998 地址:郑州市伊河路与桐柏路交叉口向东50米。